

“唯品汇”还是“唯品会”？ 一公司因“傍名牌”被判赔4万元

新快报讯 记者何生廷 通讯员云法宣报道 “双十一”当天,广州市白云区人民法院通报了一宗案件,一商家将公司名称直接注册为“唯品汇”,唯品会公司认为对方构成不正当竞争,将唯品汇公司告上法庭,要求赔偿10万元。

据了解,唯品会(中国)有限公司成立于2011年1月20日,其享有的“唯品会”商标自获得注册以来,一直由其关联公司用于“唯品会”电子商务平台(包括网站、APP)上,对外均统称为“唯品会”。“唯品会”电子商务平台自创办之日起,一直保持高速发展态势,并于2012年3月23日成功上市,逐渐成为国内知名的电商品牌。

唯品汇公司则成立于2019年7月10日,注册经营范围包括商品批发贸易、化妆品及卫生用品批发、服装批发、日用杂品综合零售、药品零售等多项与销售相关的服务。

对此,唯品会公司认为唯品汇公司使用“唯品汇”字号构成不正当竞争。在唯品汇公司成立之前,“唯品会”商标已

获得注册,且已成为驰名商标,唯品汇公司使用“唯品汇”作为企业字号,显然具有攀附“唯品会”知名度的故意,且经营范围与唯品会高度相关,极其容易误导公众认为二者存在某种联系。

因此,为维护自身合法权益,唯品会公司诉至白云法院,请求判令唯品汇公司更改企业名称,并赔偿10万元。

唯品汇公司未答辩,亦未在举证期限内提交任何证据材料,但在诉讼过程中主动变更了企业名称。

白云法院经审理认为,对于注册商标、企业名称与在先权利冲突的案件,应当按照诚实信用、维护公平竞争和保护在先权利等原则予以处理。

本案中,根据唯品会提供的“唯品会”注册商标所获荣誉证书、相关商标无效宣告请求裁定书、广告宣传等证据,可以认定在唯品汇成立之前,唯品会商标经过长期的使用和宣传在全国范围内已具有较高知名度,为相关公众所知悉。

唯品汇将与上述注册商标相近似的文字“唯品汇”登记为企业字号,明显具

有攀附他人商誉的主观故意。且双方当事人登记的经营范围均包括与销售相关的服务,具有市场竞争关系,使用“唯品汇”的企业字号,会使他人误认其公司与唯品会存在特定关联,足以造成相关公众的混淆。

因此,使用“唯品汇”作为企业名称中的字号的行为违背诚实信用原则和公认的商业道德,构成不正当竞争,其依法应承担停止使用并变更企业名称、赔偿损失的民事责任。

在诉讼过程中,唯品汇已经更改了公司名称,因唯品会未能举证证明唯品汇公司因该不正当竞争行为的获利情况,或唯品会因该不正当竞争的行为所遭受的损失,法院综合考虑唯品会涉案商标的知名度较高,唯品汇的注册资本较少、主动在诉讼过程中变更企业名称、侵权时间较短,最终判决唯品汇赔偿唯品会经济损失4万元(含合理费用)。

判决后,双方当事人均未提起上诉,该案已依法生效。

八旬夫妇深山迷路 警民组成百人队伍搜寻

新快报讯 记者彭程 通讯员张绮雯、张毅涛报道 近日,居住在广州市从化区良口镇的一对八旬夫妇不慎在深山里迷路失联,家人苦寻未果后,向从化警方报警求助。接报后,从化警方快速反应,联动属地干部、村民和专业救援力量100多人彻夜搜寻,经过12个小时的持续努力,成功安全地找回两名被困老人。

11月10日上午,两位老人来到从化区公安分局良口派出所,给民警送上了一面印有“星夜救困不辞劳苦,分毫不受作风过硬”字样的锦旗,表达对民警彻夜救援的感激之情。原来,11月4日22时许,良口派出所接到群众报警,称其父母早上8时许开始到其经营民宿附近的山岭行山后一直未归,且没带水壶和手机。

鉴于失联者年事已高,体力有限,失联时间长,且深山山路崎岖、夜间气温较低,如果搜寻救援不及时,失联人员恐怕会有危险。良口派出所迅速组织所内能动用的全部警力,由派出所所长带队马上投入搜救,组织发动熟悉地形的村社干部、附近村民等参与搜寻,并联络分局巡特警大队、从化户外救援队、镇消防队等力量到场增援。

当晚,先后有60多人投入搜救,根据地形兵分4组,全力开展救援行动。

时值深秋夜晚,山林中能见度低,灌木杂草丛生,道路狭窄湿滑。由于老人失联时未携带通信设备,搜救人员只能一路披荆斩棘,一路大声呼喊,并借助手电筒、喇叭等搜寻老人行踪,重点对山洞、岩边、山洞等一些老人容易摔倒、躲避的地方进行搜索。然而,在彻夜搜救过后,直到11月5日早上7时,搜救人员都仍未发现失联老人的踪迹。

破晓后,属地政府职能部门、周边村社干部和村民等多方力量继续增援,组成一支100多人的搜救队伍,继续进山开展地毯式搜寻。

10时许,搜救人员终于在一处无名山的山顶找到了两名失联老人。经反复确认,两名老人并无大碍,身体状况良好。民警和搜救人员拿出衣物和水、面包等食物,待老人家进食后,将他们安全护送回家。

女孩行动不便上车难 公交车长热心搭把手

近日,广州公交集团二汽溢通公司214线徐汉基车长在执行营运任务时遇到一名坐着轮椅行动不便的女乘客,贴心的徐车长主动帮忙搀扶女乘客上下车,引来车上乘客和路人的称赞。

(励励)

广州交警半个月跨区域查获百余辆重点车辆



范围延伸至外市、外省。

10月26日开始,专班民警分赴佛山、深圳、东莞、梅州、茂名、中山、湖南、湖北、广西、陕西、山东、江西等地,将锁定的目标重点车辆一一查获。行动至今查获在

外市、外省区域上路行驶的本市籍重点车辆106辆,其中重点货车24辆,重点面包车82辆,强制异地补检、强制异地报废7辆,及时清除道路交通安全隐患,切实有效维护了道路交通安全。

从“女儿”不随父母姓中发现线索 广州警方侦破一宗21年前命案

新快报讯 记者彭程 通讯员杨秋明、张毅涛报道 21年前,邱某(男,现年45岁)因一时冲动,纠集两名同乡一起向人寻仇报复,持刀行凶,酿成惨剧。作案后,他连夜出逃,改名换姓东躲西藏。近日,广州海珠警方在深入推进“飓风2020”专项行动中,从一条信息入手,抽丝剥茧,排查出了这宗发生在21年前的命案积案的关键线索,并将涉案的邱某等3名在逃犯罪嫌疑人悉数抓获归案,最终成功侦破该案。

1999年春节前夕的一天中午,海珠警方接报一宗故意伤害案件。一名男子在海珠区城郊接合部某栋居民楼的楼梯,被人用刀刺伤,经抢救无效死亡。

民警开展走访调查,周边群众反映,案发时段,曾有三名陌生男子在附近大街向不同方向慌忙逃窜,形迹可疑。与此同时,民警通过大范围排查,确定了受害者的身份为附近某制衣厂的员工小王。民警从小王同事的陈述中得知,小王在遇害的前一天,曾和邱某因钱财纠纷发

生过肢体冲突。当时邱某只身一人,被对方当众扇了两个耳光。民警随即上门追查邱某的踪迹,却发现邱某已不知所终。

受当时客观条件限制,民警只能通过大量的走访调查,进一步寻找线索。但其后的21年间,邱某如同人间蒸发,再没出现在任何记录当中,而另外两名嫌疑人也一直无法确定身份,案件调查一度无法取得突破。

直至今年9月,海珠区公安分局刑警大队借助“智慧新侦查”,对命案积案重新梳理线索,展开深入研判,并从一条信息中发现了端倪。民警排查发现,在嫌疑人邱某的同乡人员中,有一名姓男子与一名袁姓女子结婚后定居在河北省某地,但两人的女儿既不随父亲姓,也不随母亲姓,却碰巧与在逃犯罪嫌疑人“邱”某同姓。民警敏锐地察觉到其中的蹊跷,于是立即兵分两路,一路到“莫”姓男子的户籍地湖北省了解情况,另一路则千里奔赴河北省展开追查。

前往湖北的民警先反馈调查结果,原来真正的“莫”姓男子因患有重病,二十多年来一直留在湖北老家养病,生活日常都需要人照顾,更未曾结婚生子。

另一方面,在河北当地的民警通过进一步比对“莫”姓男子的外貌特征及身份资料等,确定其真实身份就是潜逃21年的犯罪嫌疑人邱某。9月21日,在河北当地警方的全力协助下,民警最终将邱某抓获归案。

犯罪嫌疑人邱某到案后,民警立即展开审讯。邱某供述了当年与两名同乡结伙伤害小王的经过。10月13日13时许,民警在广西省南宁市抓获犯罪嫌疑人李某,同日22时许,又在广州市天河区抓获犯罪嫌疑人张某。至此,该案的3名犯罪嫌疑人全部落网。经审讯,李某、张某对其作案事实供认不讳。

目前,警方已对邱某等3名犯罪嫌疑人依法执行逮捕。案件仍在进一步侦办中。